
第 35回 いなべエフエム番組審議委員会議事録 

 

 

１．開催年月日    ※2020年 4月 22日（水） 10時 00分～ 

 

２．開催場所      ※北勢市民会館  視聴覚室 

            

※上記日程を予定していましたが、コロナウイルス感染拡大防止対策としてメール審議にて実施 

 

３．出席者        委員総数 6名 出席委員数 6名  

  

出席委員の氏名 

佐藤 貴志委員長 辻 忠樹副委員長   

下田 禎己委員  成橋 貴夫委員 

 藤川 里美委員  森川 里佳委員 

 

事務局  

  弓矢孝己 中林謙太  

浅山優平 種村茂高 

瀬古忠光 

 

４．審議事項 

   1. 報告事項 

 

 2. 審議用サンプル番組について 

     夕方の情報番組イブニングいな Bee（4/6放送） 

 

５．議事の経過の概要及び結果 

 

事項 1.報告事項 

事務局より 

   今回の番組審議委員会開催方法について、コロナウイルス感染拡大防止対策としてメール

審議にて行うことを番組審議委員へ電話にて連絡。事前にお送りしたサンプル番組と、その

他についてメールにてご意見、ご感想をいただく。その後、事務局の回答を議事録にて番

組審議委員へ送付。 

    



事項 2.審議用サンプル番組について  

   委員 

  新型コロナウイルス対策に、大変な毎日が続いています。油断は禁物、一人一人が自覚し

てこの世界的な難局をのりこえないといけないですね。 

紙面開催となりました第 35回番組審議委員会について、以下記述させていただきます。 

   夕方の情報番組、イブニングいな Bee担当パーソナリィティーの田中恵さんのトークは、聞き

取りやすく一日の疲れを癒してくれそうに感じました。入りのところで「コロナが…蔓延」とつ

かわれましたが、このタイミングだと感染が拡大と表現された方がよかったのではないかと思

います。そのあとに、お知らせでお話しされた、コロナに関するあらゆる情報は、いずれも蔓

延を食い止めるための対策とつながります。 

   また、「春巻きの話題」、「コミュニケーション上手チェックポイント」などなどとても楽しく、参考

になりました。 

 

   事務局 

言葉の意味からすると、蔓延でいいと思いますが、リスナーの方々が、正しく理解しやす

いと言う観点から言われた時、どの表現が適当か確認します。 

テレビやラジオのニュースの中では、感染情報という言葉が使われています。感染が一般

的なのかなと思います。 

言葉の使い方について、局が用意する原稿については統一できていると思いますが、パ

ーソナリティ個々がフリートークを話す場合はそれぞれのパーソナリティにお任せしていま

す。今後も言葉の意味（使い方）をしっかり考えてリスナーの皆様にわかりやすく伝わる放

送をしていきたいと思います。 

 

委員 

発音が少し速いような気がしました。高齢者には最初違和感が、だが、慣れると問題なく

聴き取れました。元気にこの地域の言葉も出てくると楽しくきけます。 

毎日の健康管理を大切に・・  頑張ってください・・出来るならば地域の子供達が参加出

来る番組は難しいですか 

   

事務局 

子供達だけでなく、地域の方々が参加できる番組の企画は、必要だと思いますし、弊社

の番組企画の課題だと思っています。特に地域子供の参加できる番組は、いいと思いま

す。こういう番組企画、制作が、リスナーを増やすこと聴収率を上げることになると思いま

す。 

 

 



   委員 

   番組内容等で特に気になることはありませんでした。 

こんな時期ですので、新コロナ感染の内容がやはり多いですね。こんな時のコミュニティラ

ジオの役割は何でしょうか？ 

・グローバル～地域の感染状況 

・感染しないための注意換気 

・感染した場合の対応 

・緊急事態宣言の内容周知 

・上記による地域の休業、閉鎖施設の連絡 

などなど、特に地域の情報をリスナーの方に伝えることは役割としてしっかりやられている

のかなと思います。 

プラスαで考えると 

外出自粛で家に閉じこもって不安になってるリスナーに向け、元気になってもらう為に 

リスナー参加型の企画などはどうでしょうか？ 

（番組内で紹介していた独自取組み募集はいなべエフエム様の取組みでしょうか？） 

（もうご存知かもしれませんが、本日、中日新聞に FMいちのみやのリスナー参加企画が

掲載されていました。） 

 

事務局 

委員のおっしゃる通りです。正しい情報をしっかり放送することに努めたいと思います。 

先にも申しました通り、リスナー参加型の番組も今後企画していきたいと思います。 

リスナー参加型の番組は、今回のように外出自粛を要請されている時だけでなく通常放

送の中でも必要と思われる。 

番組内で紹介していた独自取り組みの募集は、いなべ市が募集しているものです。 

これとは別に、いなべ市保育課と連携し、育児相談の窓口、発信源（コロナ感染予防で外

出、相談できない方に向け）になれるよう情報発信を始めています。（この企画は、コロナ

関連が終息しても継続していきたいと思っております。） 

また、いなべ市内の店舗で、お弁当などのテイクアウト、デリバリーをされている店舗の紹

介もこの期間行っています。（いなべ市のホームページに申し込みがあった店舗のみ約

40件） 

 

委員 

イブニングイナビー田中めぐみさんの大変聞き心地のよいナレーションで気持ちよく聴くこ

とができました。バックに流れる優しいミュージックも強弱あり、よく考えられています。春巻

きをテーマに情報盛りだくさんの構成で飽きることなく最後まで聞くことができました。 

感染対策にも丁寧に触れらており、時宜を得たものだと思います。イベント中止は本当に



残念ですが、仕方ないですね。 

また、新年度の出会いを迎えるリスナーにぴったりのアドバイスのコーナーがよかったで

す。２０年前の就職活動で自分自身も遅刻してしまった苦い記憶を思い出しました。時間

遵守、社会人の基本中の基本。などなど、当たり前のことですが、改めて指摘されると、 

恥ずかしいことばかりです。 

大変楽しく拝聴しました。引き続き、地域の公共放送として頼りにされる存在であってくだ

さい。 

 

事務局 

生放送では、リアルタイムな情報を正確に丁寧にお伝えすることが大切な役割だと考えて

います。 

今後も、いなべ市内の事はいなべ FM から情報を取っていただけるような存在でありたい

と思っています。 

 

委員 

このような社会情勢の中、放送に工夫をしていただき、ありがとうございます。こんな時だ

からこそ、市内や県内の最新情報をタイムリーに正確に伝えていだだきたいと思います。 

今回の内容は夕方の放送ということで軽妙な音楽や旬の惣菜の春巻の話題、交通情報、

天気予報など肩の凝らない内容や語り口でした。勤務していますと、フルで聴くことはなか

なかありませんが、夕食の仕度をしながらどのタイミングでスイッチを入れても気軽に聴け

る内容と雰囲気だと感じました。 

また、勤務でない日におはよーいなＢｅｅを聴いていたのですが、新型コロナウイルスに関

する情報を流していただき、大変良かったです。詐欺の情報や泥棒が増加している情

報、テイクアウトのお店の情報、感染予防の情報など家事をしながら聴けるので日常に参

考になる放送はありがたいと思います。 

  

事務局 

正確な情報をリアルタイムに伝えるように、これからも努めて参ります。 

 

委員 

パーソナリティについて、田中恵さんの話し方やスピード、声のトーンなどは、どれもとても

聴きやすかったです。 

テーマについて、コロナウイルス感染防止対策により、一般的に暗いニュースが多い中、

テーマを“春巻き”にしていただいたので、リスナーさんは、楽しく聴くことができたのでは

ないでしょうか。聴いていて、食べたくなる、または、作りたくなるであろう今回のテーマは、

外出自粛のこの時期にピッタリなテーマだと感じました。リスナーの方が、おうちでおいし



いものを家族で作ろうという気持ちになったり、実際に行動されたりしたのではないかとも

想像することができました。 

行政情報発信について、市内で開催される予定であったイベント等が 100％中止・延期

になっている現在、ラジオで流していただくお知らせは大変少ないと思いますが、そんな

中、市からの行政情報をたくさん、そして、わかりやすく伝えていただき感謝します。例え

ば、5/7からの市の組織変更については、総合窓口課の場所の移転や業務内容の変更

などをとてもわかりやすく伝えていただきました。また、移転に伴う福祉バスの時刻等の変

更についても伝えていただき、まさに、市民の方が知りたい情報をタイムリーに知らせてい

ただいていると感じました。 

外出等が自粛されている現在、市としても、市民の方に安心安全に暮らしていただける

対策や、少しでも明るく前向きな気持ちになっていただける取組や政策、情報をお知らせ

したいという想いがありますが、そのような市の想いをラジオから届けようとしていただいて 

いる印象を受けました。 

 

事務局 

行政情報の発信は、正確にきめ細かくレアな情報をお伝えしていくことが、いなべ FMの

大きな役割ですので、これからも今以上にいなべ市と情報交換をみつにしてまいります。 

現在は、いなべ市より依頼があったものと、各課と連携しているもの、許可をいただいてい

るホームページ等を毎日確認して放送させていただいています。今後もリスナーに役に

立つ情報発信に努めていきたいと思っております。 

 

 

６、 審議事項に対してとった措置 

    次の番組制作会議にて検討予定  

 

7.  公表の方法 

    自社ホームページ 

 

8.  その他 

    特になし 

以上 


